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GUÍA  DIDÁCTICA FORMACIÓN ONLINE
Curso: VISUAL BASIC 6.0
Código: FTO19-0217-00001
Fechas: Del 30 de septiembre al 3 de noviembre 2019




 Instructores 
Carlos Díez Galán 

Daniel Bris García 
Madrid, 4 de julio 2019
 I.-  Bienvenida  y  presentación de la actividad
	Bienvenidos al curso Visual Basic 6.0. En esta guía tendrás una visión rápida del curso que tienes la oportunidad de comenzar. Tras el curso podrás realizar pequeñas aplicaciones en VB que te podrán ser de utilidad en el día a día.

La meta de esta actividad es conseguir que el alumno conozca el entorno de desarrollo de Visual Basic 6.0, sepa utilizar los controles básicos para construir una interfaz de usuario, así como analizar y depurar el código programado. Además, que el alumno pueda trabajar con bases de datos y adquiera la capacidad de realizar consultas y actualizaciones. También, utilizar los principales controles comunes de Windows, desarrollar pequeñas aplicaciones en el lenguaje VBA, así como automatizar tareas ofimáticas.
El curso se compone de 5 unidades. Te invitamos a participar activamente en todos ellos de una manera sostenida en el tiempo.



II.- El INAP: misión, visión y valores  

	La misión del INAP es satisfacer las necesidades ciudadanas mediante su contribución al proceso de transformación de la Administración pública en una organización cada vez más democrática, inclusiva, diversa, sostenible, representativa y alineada con la sociedad a la que sirve. Para ello, lleva a cabo procesos de selección y atracción de talento valioso y plural (de altas capacidades), aprendizaje en valores, competencias y habilidades de los empleados públicos, y una permanente reflexión e investigación sobre los retos del Estado y sus Administraciones públicas.

Visión: El INAP tiene la vocación de ser un actor primordial en la adaptación de la Administración pública española a las demandas que plantea la sociedad actual; además quiere colaborar a que la Administración contribuya a la construcción de la sociedad del futuro. Para ello, alinea su actividad investigadora y formativa con los compromisos de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible y con las reflexiones de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE) sobre las capacidades de los empleados públicos del futuro para afrontar los retos de servir y crear valor público para una sociedad plural, diversa, inclusiva, abierta, interdependiente y participativa.
El INAP propicia la extensión de valores, principios y alianzas orientados al bien común. Por ello, la actividad del INAP proyecta valores éticos que han de orientar la actividad pública: transparencia, igualdad efectiva, inclusión, diversidad, desarrollo sostenible, responsabilidad, representatividad, participación e integridad.



III.- Curso VISUAL BASIC 6.0 Código: FTO19-0217-00001
Objetivos de aprendizaje 

	Diseñar y depurar pequeñas aplicaciones mediante el entorno de programación Visual Basic accediendo a bases de datos y enlazando mediante código con las herramientas del paquete de ofimática Microsoft Office: Word, Excel y Access.



Fechas y plataforma de impartición
	Del 30 de septiembre al 3 de noviembre 2019


Cronograma del curso
	Calendario de trabajo de todas las actividades, unidades o módulos que conforman el curso, así como las ventanas de fechas en que cada una de ellas estará disponible para el alumno.
1ª SEMANA

30 - sept
1 - oct
2 - oct
3 - oct
4 - oct
5 - oct
6 – oct
* Foro de bienvenida y presentación de los alumnos

Foro debate Módulo 1

Foro debate Módulo 1

Ejercicios 1

Ejercicios 1
* Manual Módulo 1

2ª SEMANA
7 - oct
8 - oct
9 - oct
10- oct
11 - oct
12 - oct
13 – oct
Foro debate Módulo 2

Foro debate Módulo 2

Ejercicios 2

Ejercicios 2
* Manual Módulo 2

3ª SEMANA
14 - oct
15 - oct
16 - oct
17 - oct
18 - oct
19 - oct
20 – oct
Foro debate Módulo 3

Foro debate Módulo 3

Ejercicios 3

Ejercicios 3
* Manual Módulo 3

4ª SEMANA

21 - oct

22 - oct
23 - oct
24 - oct
25 - oct
26 - oct
27 – oct
Foro debate Módulo 4

Foro debate Módulo 4

Ejercicios 4
Ejercicios 4
* Manual Módulo 4

5ª SEMANA

28 - oct

29 - oct
30 - oct
31 - oct
1 - nov
2 - nov
3 – nov
Foro debate Módulo 5
Foro debate Módulo 5
Ejercicios 5
Ejercicios 5
* Manual Módulo 5
Examen Final
Examen Final
IMPORTANTE: todas las actividades precedidas con un * estarán accesibles para los alumnos desde su fecha de inicio marcada en el cronograma hasta la fecha de finalización del curso: 3 de Noviembre.




Leyenda de fondos
	COLOR
	SIGNIFICADO

	
	Fecha de inicio de la actividad o de accesibilidad al contenido. La hora de apertura serán las 0:00 horas.

	
	Fecha de fin de la actividad o de accesibilidad al contenido. La hora de cierre serán las 23:59 horas.

	
	Fecha de inicio y fin de la actividad o de accesibilidad al contenido.


Programa  

	En este curso compaginaremos el estudio de los contenidos a través de un programa multimedia, con la realización de ejercicios prácticos, que tenéis que realizar y enviar a la plataforma de formación del INAP para su corrección por parte de vuestros tutores. 

Este calendario es orientativo. Lo más importante es seguir la secuencia que se indica a continuación: 
Módulos 

Tema

Nº horas o semanas de estudio

I.- 

Unidad 1 Entorno y Lenguaje de Programación 
Del 30 de septiembre al 6 de octubre 

II.- 

Unidad 2 Interfaz Básica de Usuario. 

Del 7 al 13 de octubre 

III.- 

Unidad 3 Visual Basic for Applications (VBA). 

Del 14 al 20 de octubre 

IV.-
Unidad 4 Acceso a Bases de Datos. 

Del 21 al 27 de octubre 

V.-
Unidad 5 Controles Comunes de Windows. 

Del 28 de octubre al 3 de noviembre




Metodología de aprendizaje
	El alumno accederá a la plataforma para el estudio de cada tema teórico.  Al finalizar un tema deberá realizar los ejercicios prácticos de ese tema. La dinámica en la realización de los ejercicios será la siguiente: publicaremos dentro del apartado “Novedades” un aviso donde se indicará un enlace con el enunciado del ejercicio correspondiente al tema de la semana (y con los ficheros auxiliares necesarios para su realización). Este enlace se habilitará al inicio de cada tema según la planificación entregada en la presentación.
Los alumnos dispondrán de una semana para realizarlos en el entorno del programa Visual Basic. Durante ese periodo, los alumnos plantearán sus dudas a través de los diferentes canales que pone a su disposición la plataforma on-line de formación del INAP (en adelante plataforma): Preferentemente en el foro correspondiente al ejercicio y tema, o bien a través del correo personal o el interno de la plataforma, siendo contestados en tiempo no superior a un día.  

Por cada ejercicio añadiremos un recurso, dentro de la plataforma, para que los participantes suban sus soluciones a los ejercicios. A través de la plataforma podemos corregirlos y notificar la calificación y comentarios adicionales a cada alumno. Señalar que este sistema es bastante efectivo para comunicarse eficaz y rápidamente con el alumno, pues queda constancia de los alumnos que han enviado su solución, cuándo la han enviado y qué calificación han obtenido.
A finales de la última semana del curso se planteará el examen final tipo test y cada alumno deberá enviar al sitio habilitado en la plataforma 

Asimismo, se habilitarán diferentes foros en la plataforma, uno para cada tema, donde los tutores podremos resolver las dudas que los participantes vayan plateando y se fomentará y animará la participación de los alumnos.


Sistema de evaluación del alumnado 

	En este curso pueden obtenerse dos calificaciones APTO o NO APTO.

Para obtener la calificación de APTO:
- Completar el 80 % del curso. Para calcular este porcentaje se tendrán en cuenta el número de módulos leídos y los ejercicios prácticos resueltos planteados dentro del aula donde el alumno haya enviado su solución correcta a través de la plataforma.

 - Realizar y superar el Examen final que constará de 10 preguntas teórico-prácticas, tipo test. Cada pregunta consta de cuatro respuestas, siendo  sólo una de ellas la correcta. Cada pregunta puntúa con un punto y no restan los fallos. Para superarlo la puntuación mínima será de 5 puntos.
 Se deben de cumplir ambos criterios para obtener el certificado.




Obtención y envío del certificado del curso
	Los alumnos que hayan alcanzado la calificación de APTO en el sistema de evaluación establecido para el curso obtendrán del INAP el certificado de aprovechamiento.

Este certificado les será enviado por correo electrónico a la cuenta que el alumno tenga dada de alta en el portal del alumno: http://www.inap.es/alumno. Desde ese mismo portal también se puede acceder en cualquier momento a los certificados expedidos.




Equipo docente  

	Tutor

Cargo o puesto y responsabilidad

Unidad o Módulo a tutorizar

Carlos Díez Galán
Analista de Sistemas
Todas unidades
Daniel Bris García
Jefe de Servicio de Sistemas Informáticos
Todas unidades



Régimen académico
	Los alumnos que no observen las reglas elementales de participación, respeto y consideración hacia profesores, compañeros o personal del INAP y, en general, que contravengan lo dispuesto en el Código Ético del INAP (que puede consultarse en http://www.inap.es/conocenos), podrán ser excluidos de las actividades formativas.



Exclusión en actividades formativas online
	Los alumnos que no se conecten a la plataforma digital durante la primera semana sin previo aviso ni justificación, serán excluidos de la actividad formativa y sustituidos por otras personas que se encuentren en la lista de espera para poder participar en ella. 

La falta de conexión durante la primera semana también podrá determinar la exclusión en selecciones posteriores.

Asimismo, podrán ser excluidos de  actividades formativas online todos aquellos que incumplan reiteradamente el plan de trabajo establecido por los tutores o que no se conecten con regularidad a la plataforma.



Evaluación de la actividad por los participantes
	Cada participante deberá valorar el curso cumplimentando un cuestionario de satisfacción que recibirá por correo electrónico durante el mismo. Una vez finalizada la actividad, tendrá que remitirlo al INAP antes de la fecha indicada.
Esta opinión es muy importante para el INAP, ya que nos permite aprender y mejorar.



Problemas o incidencias con la plataforma de formacion
	Antes de comenzar a realizar las distintas actividades de que consta el curso se debe de leer la guía de ayuda para el uso de la plataforma de formacion con el objetivo de tener un conocimiento sobre sus principales funcionalidades, navegación, servicio de correo interno y otros aspectos relevantes.

En caso de incidencias relacionadas con el funcionamiento de la plataforma puedes ponerte en contacto con el CAU: 
•
91 0780255: De lunes a viernes de 08’00 a 23’59 horas y sábados de 09’00 a 20’00 horas.
•
cau@inap.es
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