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Como sabéis en el INAP estamos siempre interesados en áreas de innovación educativa y en mejorar la usabilidad y accesibilidad de los cursos, para hacerlos siempre más inclusivos.
Estamos muy satisfechos de ofreceros la posibilidad de escuchar el contenido de nuestros cursos en Moodle. El servicio ReadSpeaker, recientemente incorporado, te permite escuchar la lectura en voz alta de los textos y los documentos asociados a los cursos, mejorando la accesibilidad a los mismos.
No es necesaria ninguna configuración adicional, y funciona desde cualquier dispositivo, siempre que tenga conexión a internet. Simplemente has de hacer clic en el botón Escuchar en el menú derecho para escuchar el contenido de la página, o en el icono altavoz al lado de cada documento.
Además, puedes usar ReadSpeaker para adelantar en esa lectura mientras vas de camino al trabajo, o para acceder a los pdfs desde tú móvil o tablet, o si prefieres aprender escuchando el contenido, o escuchando mientras lees, sin descargas añadidas.
Para escuchar el contenido del curso más adelante, puedes descargar el audio en tu dispositivo, y acceder a él incluso sin tener conexión. Puede servir para reforzar lo estudiado o escucharlo en momentos en los que no es posible leer. Si quieres una experiencia personalizada, los ajustes de usuario permiten cambiar la velocidad de lectura, los colores de resaltado e incluso leer el texto en un tamaño mayor mientras escuchas.
También puedes escuchar el contenido de los documentos de apoyo al curso, e incluso acceder a un modo sólo texto, muy versátil para leer desde pantallas más pequeñas como tablets o smartphones.
En todo caso, si solo deseas escuchar una parte del contenido, la utilidad de seleccionar y escuchar te da más flexibilidad.
Si tienes cualquier duda o comentario, estaremos encantados de atenderte como siempre.
¡Feliz escucha!


